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Senatsverwaltung für 

Umwelt, Mobilität, Verbraucher- und Klimaschutz 

 

 

 

 

Herrn Abgeordneten Johannes Kraft (CDU) 

über 

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin 

 

über Senatskanzlei - G Sen - 

 

 

A n t w o r t 

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/11938 

vom 19.05.2022 

über Buswartehäuschen im Pankower Ortsteil Buch 

 

 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 

 

Vorbemerkung der Verwaltung:  

Die Schriftliche Anfrage betrifft (zum Teil) Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener 

Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte Antwort 

bemüht und hat daher die Berliner Verkehrsbetriebe AöR (BVG) um Stellungnahme gebeten, 

die bei der nachfolgenden Beantwortung berücksichtigt ist. Sie wird in der Antwort an den 

entsprechend gekennzeichneten Stellen wiedergegeben. 
 

 

Frage 1:  

 

An wie vielen Bushaltestellen im Pankower Ortsteil Buch gibt es keine Sitzgelegenheiten? 

 

Frage 2: 

 

An wie vielen Bushaltestellen im Pankower Ortsteil Buch gibt es keine Fahrgastunterstände? 

 

  



 2 

Antwort zu 1 und 2: 

 

Wegen ihres Sachzusammenhangs werden die Fragen 1 und 2 gemeinsam beantwortet. 

 

Die BVG teilt hierzu mit, dass es an 35 Haltestellen weder Sitzgelegenheiten noch 

Fahrgastunterstände gebe. Es seien an insgesamt 15 von 50 Haltestellen in Berlin-Buch 

Wartehallen aufgebaut, die gleichzeitig Sitzgelegenheiten und Unterstand böten. 
 

 

Frage 3: 

 

Wann ist geplant, die fehlenden Fahrgastunterstände und Sitzgelegenheiten zu errichten? 

 

Frage 4: 

 

An welchen Bushaltestellen ist die Errichtung aus welchen Gründen nicht möglich? 

 

Antwort zu 3 und 4: 

 

Wegen ihres Sachzusammenhangs werden die Fragen 3 und 4 gemeinsam beantwortet. 

 

Laut Aussage der BVG sei die Errichtung von Fahrgastunterständen oder Sitzgelegenheiten an 

Haltestellen, an denen diese nicht vorhanden sind, nicht geplant. Eine inhaltliche 

Einzelbegründung hat sie nicht benannt. 
 

 

Frage 5: 

 

Ist es zutreffend, dass die BVG an der Wiltbergstraße einen Fahrgastunterstand errichten möchte, hierfür aber 

Unterlagen aus dem Bezirksamt Pankow fehlen? 

 

Antwort zu 5: 

 

Die BVG teilt hierzu mit, dass die Haltestelle Wiltbergstraße (Schule) planmäßig ohne 

Wartehalle ausgebaut werden solle. Der BVG sei ein Fehlen von Unterlagen nicht bekannt. 
 

 

Frage 6: 

 

Sind aufgrund der Bauarbeiten an der Eisenbahnüberführung Wiltbergstraße und der Sanierung der 

Wiltbergstraße provisorische Bushaltestellen eingerichtet worden? Wenn ja, sind diese mit Sitzgelegenheiten und 

Fahrgastunterständen ausgestattet? 
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Antwort zu 6: 

 

Die Ersatzhaltestellen wurden ohne Sitzgelegenheiten und Fahrgastunterstände errichtet. 

 

 

Berlin, den 05.06.2022 

 

 

In Vertretung 

Dr. Meike Niedbal 

Senatsverwaltung für 

Umwelt, Mobilität, Verbraucher- und Klimaschutz 


